

抓整合 重成效

镇赉县强化脱贫攻坚资金支撑

本报讯(镇宣)自脱贫攻坚工作开展以来,镇赉县认识到在扶贫资金筹措方面,坚决不能“等、靠、要”,越早动手,越能把握工作的主动权。为此,镇赉县委、县政府把解决好资金难题当成首战告捷的关键,立足县情想办法,多方筹措求落实,依靠“四个坚持”“五个统筹”取得了良好成效。

努力做好“四个坚持”。一是坚持乡镇主导。镇赉县确定乡镇一级承担资金使用与管理的主体责任,采取“见物不见钱”的方法,负责统一组织资金申请和统一组织实施。二是坚持因户制宜。充分尊重群众意愿,明确投入靶向,切实提高资金使用精准性,收益性。三是坚持创新经营。采取自建自营,合作经营,托管经营,合作社+贫困户,龙头企业+贫困户等创新模式,保证扶贫资金使用效益。四是坚持收益底线。发挥扶贫资金的杠杆作用,确保年收益率不低于15%。主要是在扶贫对象上,按照贫困程度评星定级,分为三星户、二星户和一星户。三星、二星贫困户可享受新增财政扶贫资金和扶贫贴息贷款政策,一星贫困户享受扶贫贴息贷款政策。

全力做好“五个统筹”。镇赉县在扶贫资金筹措方面想尽一切办法,整合一切资源,动员一切力量,坚持齐心协力、聚少成多的原则,累计筹措扶贫资金15.89亿元。一是咬紧牙关,统筹财政“挤”出一部分。作为国贫县,经济总量小,财政压力是镇赉县的基本县情。在这样困难的情况下,镇赉县把扶贫支出摆在第一位,列入财政预算,把有限的财力最大程度地用在扶贫对象上。本级财政首批投入5000万元,用于危房改造、贷款担保和大病救助。随着全县脱贫工作的不断深入,县本级财政投入力度不断加大,全县危房改造贫困户的县本级补贴由3000元提高到5200元,仅此一项县财政就投入资金达到6660万元;财政出资130万元为全县三星贫困户投保了商业补充医疗保险,做到应保尽保;投入农村道路建设奖补资金500万元,用于贫困村道路建设。加之前期投入的2000万元担保金和1000万元大病救助资金,今年,县本级财政投入资金1.02亿元,占全县一般公共预算收入的14.3%。二是敢于创新,统筹金融“贷”出一部分。

镇赉县贫困人口多,财政底子薄。为此,县委、县政府始终注重发挥好金融部门对脱贫攻坚的助力作用。主动与省国开行对接,先后进行了数轮磋商,在全省8个国贫县中率先与省国开行签订了5亿元的扶贫专项贷款合同。所贷款项全部用于82个贫困村的基础设施建设。与县农发行反复研究,创新性地通过以企业、专业大户、家庭农场、专业合作社、一般户抵押或者贫困户互保的方式筹措“吉农牧贷”资金1.6亿元,现已发放3275万元。利用农行“金穗脱贫贷”为11340户贫困户发放5419万元贷款。财政注入500万元风险补偿金,撬动农村信用联社“小额扶贫贷”6800万元,已全部发放到位。农村信用社2亿元融资贷款,已发放1.1亿元。截至目前,全县共筹集到金融信贷资金10.85亿元。同时,镇赉县正在展开与农发行之间的谈判磋商,计划贷款3.5亿元,用于加快推进全县59个非贫困村基础设施建设,该项目正在积极协商当中。三是广泛动员,统筹社会“捐”出一部分。早在今年2月,镇赉县脱贫攻坚领导小组就印发了《镇赉县关于进一步动员社会各方面力量参与脱贫攻坚的实施方案》,以“五个一”(一份倡议、一封书信、一台募捐晚会、一批帮扶对子、一个募捐基金)形式向全社会发出了扶贫济困的号召。举办了全县“脱贫攻坚,爱心助力”扶贫项目发布会,参会域内外企业达到了86家,收到意向和实际捐款援助1070万元,域内102户企业与贫困户结成了帮扶对子,捐款捐物600余万元。公布的40个爱心扶贫项目全部得到企业认领。目前,新一轮20个爱心扶贫项目已经发布,正在认领当中。四是和衷共济,统筹部门“帮”出一部分。镇赉县广泛动员各级、各部门党员干部和广大职工参与到扶贫济困的事业中来,省、市、县三级部门共筹措资金3531.1万元。其中:7713名在职党员干部共缴纳扶贫特殊党费35万元;县直各部门“勒紧腰带过日子”,最大化节约办公经费,广大干部职工捐款捐物用于脱贫攻坚,共筹措扶贫资金1494.1万元;镇赉县委、县政府根据扶贫工作实际需要,与省、市包保帮扶部门密切联系,主动对接,共争取省直部门帮扶资金1638.3万元,市直部门帮扶资金363.7万元。五是因势利导,统筹政策“合”出一部分。镇赉县深入研究政策,准确吃透上情,争取和整合财政专项扶贫资金、以工代赈资金1.2亿元,用于80个产业项目建设。经过多次向省住建厅请示、汇报,反复论证镇赉县危房改造工作任务的艰巨性,共争取危房改造专项资金2.3亿元,加之县财政配套6600万元,危房改造补助户均达到3.42万元。整合涉农资金1.25亿元注入国开行作为贷款担保金,融资5亿元用于贫困村基础设施建设。

镇赉县冬捕已收12.5万公斤鲜鱼

本报讯(潘晟昱)冬捕是镇赉县水产业的重头戏。近日,这个县大小水库、泡塘的冬季捕鱼全面展开,水产业迎来了丰收季。截至目前,镇赉县冬捕已收获鲜鱼12.5万公斤,预计今年冬捕总产量能达到50万公斤,可创产值1000万元。

镇赉县有水域面积96万亩,占幅员面积的14%,可养殖水面65万亩(目前养殖水面37万亩)。镇赉县是全国首批健康养殖5个示范县之一,是全国平安渔业示范县,吉林省水产生产大县,有鱼类10科48种,年产量1.73万吨。

嫩江、洮儿河、呼尔达河、二龙涛河流经该县,江河、湖泊和自然泡塘水生植物繁茂,给鱼类繁衍生长、栖息洄游提供了丰富的营养及良好的场所。镇赉县的淡水鱼品质上乘,远近闻名。“哈尔滨有机鱼”被评为“中国十大魅力农产品”。

图①水产业给当地人们提供了许多就业机会,合作社+农户的模式也给贫困户带来了更多的收入。这是客商在冬捕现场抢购鲜鱼

图②黑鱼泡镇冬捕现场

潘晟昱摄

镇赉县经济局
扎实推进党风廉政建设反腐败工作

本报讯(李颖)近日,镇赉县经济局党委为进一步强化党员干部纪律意识,促进党员领导干部廉洁从政,扎实推进党风廉政建设和反腐败工作,安排一定时间组织机关全体党员干部学习《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》。

通过学习,党员干部深刻领会、准确把握了《准则》《条例》的背景意义和科学内涵,并增强了政治责任感和历史使命感,能够自觉践行各项规定,确保不出底线、不越红线,为坚持全面从严治党、加强党的建设提供坚强纪律保证。

镇赉县公安局城南派出所7年接力爱老敬老

本报讯(王孝宇 刘中光)镇赉县公安局城南派出所7年来尽管人员不断更替,可爱老敬老的传统始终没变。

自2009年以来,每逢重要节日,派出所的民警们都会出资购买物品看望慰问夕阳园的老人,帮助他们理发、洗衣服、清洁卫生,陪老人唠嗑。他们把夕阳园的老人当成了自己的亲人。近日,在一次走访慰问时,所长孙英

男发现陈大娘郁郁寡欢,不愿说话。再三询问无果后,他从养老院负责人处得知老人的丈夫去世了,无儿无女无房无收入的陈大娘养老钱短缺。孙英男多次与有关部门联系沟通,终于让老人享受了低保和社会救济,解决了老人的后顾之忧。

7年来,城南派出所为夕阳园的老人们解决困难30余件,救助老人20余人次。



12月16日,镇赉县哈吐气蒙古族乡呼兰昭村贫困户领取文苑畜牧养殖合作社分红款。该村在镇赉县委组织部、扶贫办及民族宗教局的大力帮扶下,建设了高标准扶贫羊养殖小区。按照哈吐气蒙古族乡党委确立的“集体托管,集中饲养,分类分红”扶贫思路,该村通过“合作社+贫困户”模式,将扶贫资金入股合作社,合作社通过分红使该村33户贫困户、61人持续受益,户均增收909元,人均增收491元

本报讯(张楠)镇赉县是全国防痨协会贫困地区老年肺结核患者贫困救助试点全国4个项目县之一。截至11月30日,该县结核所共筛查60岁以上老年人33120人,完成指标达到93%,确诊病人33例,全部纳入国家结核病防治规划的检查、治疗管理。

为老年肺结核患者提供医疗救助。该县60岁以上老年肺结核患者除了农合、医保、保险公司、民政等报销和救助(为每一例60岁以上确诊登记的患

者发放住院补助资金600元;辅助检查每人每月30元,时间为3个月;辅助药品每人每月50元,时间为6个月;交通和午餐补助每人每月35元,时间为4个月;营养补助每人每月价值30元的物品,时间

为6个月)之外,该县还给予每人增加400—1000元的医疗救助,使患者本人基本不用承担医疗费用,减轻了经济负担,也提高了老年肺结核病可疑患者及时治疗的积极性。

镇赉县实施老年肺结核患者贫困救助项目

●简明镇赉●

建设,信访和软环境建设。(郭红艳 刘国臣)

□近年来,镇赉县住建局城管大队不断加强党风廉政建设,打造文明执法队伍。他们通过岗位自查和领导评查等形式,共在权利行使、制度机制、工作作风和其他方面查出各类风险点5个,并制定了相应防范措施。设置政务公开栏,定期公开油耗使用情况及重大事项。加强对城市管理执法队员的警示教育,筑牢拒腐防变的思想道德防线。(郭红艳 宋来玉)

□一年来,镇赉县保障中心按照单位业务性质和工作特点,完善和细化各项廉洁制度,突出制度的可操作性和约束性。主要领导和班子成员按照党风廉政建设主体责任要求,开展落实和检查工作。党支部围绕执纪监督问责主业,严守“制度之墙”,坚持纪律制度面前人人平等,不触红线,不以身试纪,更不为任何人开“天窗”,留“暗门”,切实让制度成为刚性约束力。(郭红艳 徐凯)

□镇赉县住建局质监站结合“两学一做”学习教育,通过抓制度建设促规范,抓队伍建设树形象,抓抓环境建设促发展的“三抓三促”工作方式,促进了党风廉政建设,党员队伍

断、不定时间、不定对象、不定路线地开展明察暗访,深挖细查隐形变异的“四风”问题。三是快查严处,对顶风违纪者本着从重从快查处并点名道姓曝光的原则,不断增强执纪监督问责的震慑力。截至目前,共查处6起顶风违纪案件。(镇赉县委办公室)

□镇赉县团委结合单位实际,扎实推进机关作风建设。为推进精细化、科学化管理,团委采取一系列举措,加强机关作风建设。一是加强学习,扎实开展学风建设。二是加强制度建设,提高制度的执行力。三是扎实开展思想作风建设,坚持把加强思想教育作为推动机关作风建设的基础。(孙立春 邹惠玲)

□吉林绿能养殖建设项目是世界最大的奶山羊养殖群,是飞鹤国际产业链中又一条重要的养殖链。该项目计划投资35亿元,养殖奶山羊50万只。项目分3期建设,一期建设已于2016年6月开工建设,计划2017年年底完工并投入使用。项目全部建成后,每年可以提供20万吨鲜奶,飞鹤同时建设生产3万吨的婴儿奶粉加工厂,建成后年可实现销售收入100亿元,利税13亿元。其中:奶粉

镇赉县交警大队

开展冬季道路交通安全隐患集中整治行动

本报讯(李文广 何继权)为全面加强冬季道路交通安全管理,有效预防和减少重特大道路交通事故发生,12月6日,镇赉交警大队组织民警持续开展为期120天的道路交通安全隐患集中整治专项行动,净化辖区道路交通环境,确保辖区道路交通安全、畅通、有序。

针对恶劣天气变化情况,该大队在前期排查整改的基础上,组织警力多次对辖区道路开展拉网排查,分析隐患路段。组织民警深入

辖区货运企业和学校开展联合检查,对从业驾驶人进行恶劣天气交通安全专项教育培训。督促各客运企业和学校负责人认真落实交通安全主体责任,将车辆安全隐患排查工作落到实处。同时,该大队严格落实卡点站岗和巡逻查控相结合的管控运作模式,充分发挥交通执勤岗亭和各临时执勤点作用,严厉查处机动车超速、超载、酒驾及疲劳驾驶、毒驾等严重违法行为,维护辖区道路良好交通秩序。

镇赉县铁北社区

获评吉林省侨务工作示范单位荣誉称号

本报讯(吴涛)近日,镇赉县铁北社区被评为吉林省侨务工作示范单位荣誉称号。该社区有居民2855户、8095人,登记在册的华侨侨眷有8户、17人,在全体社区工作人员和广大居民群众的共同努力下,社区侨务工作水平不断得到提升。

该社区本着“以人为本,为侨服务”的宗旨,全面贯彻中央关于侨务工作的基本方针和政策,踏实的工作,真情的关爱为辖区归侨侨眷和居民创造了一个团结和谐的社区环境。

情况档案,对重点户和困难户建立了重点走访台账,并对侨情资料进行电脑动态化管理,做到底子清,情况明。经常走访归侨侨眷,及时掌握侨务工作对象的思想动态,保证了社区侨务工作贴心暖心。

社区还积极做好侨法宣传活动,先后向辖区归侨、侨眷和居民发放《侨务法规》《归侨侨眷权益保护法》等相关宣传材料千余份,将侨务工作与社区工作有机结合起来,积极主动为社区归侨侨眷服务。社区建立了归侨侨眷基本

镇赉县编办

推进“两学一做”学习教育深入开展

本报讯(张洪岩 张广成)今年以来,镇赉县编办扎实开展“合格见行动,岗位做贡献,共建新镇赉”主题实践活动,采取有力措施,不断推进“两学一做”学习教育深入开展,提高了服务水平,改善了机关形象。

做出岗位承诺。开展“岗位承诺亮出来”活动,制定岗位承诺书,进一步明确各自职责和承诺事项,进行张榜公示,促进机关干部立足岗位干事业、做贡献。撰写学习心得。以党章党规和习近平总书记

系列讲话为重点,围绕“四讲四有”标准,沉下心来学,静下心来悟,敞开心来谈,撰写一篇学习心得体会,写出自身学习收获和今后的努力方向。列出整改清单。机关干部列出自身“不合格表现问题清单”,明确整改方向,确保行有所虑,改有所依。加入志愿队伍。机关干部全部注册为志愿者,并加入镇赉县编办义工队,积极参加卫生清扫、交通劝导、无偿献血及青少年思想道德教育等志愿服务活动,提高服务奉献意识。

销售收入60亿元,税金10亿元;低温羊奶、酸奶、奶酪销售收入40亿元,税金3亿元。直接新增就业岗位1000个,综合拉动地方经济10亿元。(张仁伟)

□2016年,镇赉县档案局采取3项措施,确保档案信访案件“零发生”。一是建立领导轮流值班制。二是在重大节假日活动期间,实行“日报告、零报告”制度。三是将信访工作作为一项常设议程,利用每周例会时间,将各种信访问题化解在萌芽状态,防止信访案件发生。(李文昊 刘晓研)

□为积极应对寒冷、降雪等恶劣天气,确保镇赉县到保农场交通安全畅通,近日,农场组织30余名职工,动用大型铲车1台清理屯内主要街道积雪40余公里,全力做好冬季除雪保畅工作。(张俭)

□为促进贫困户新房吊棚工作顺利开展,改善村民居住环境,近日,镇赉县社保局对坦途镇哈拉村29户危房改造户给予吊棚补贴,补贴标准为每户1000元,共计2.9万元。(马峰)

□近日,镇赉县委宣传部和县社保局党员干部共同为包保村坦途镇哈拉村218户贫困户每户送去1袋面粉和1桶豆油,为贫困户送去了关心和慰问,同时积极帮助贫困户解决生活中遇到的困难,得到了贫困户的一致好评。(高春明 马峰)